
Transparenz von Leistungen an
Fachkreisangehörige und Organisationen im
Gesundheitswesen
Novartis arbeitet mit Fachkreisangehörigen und Organisationen des Gesundheitswesens zusammen.
Ausschließliches Ziel dieser Kooperationen ist es, die medizinisch-wissenschaftliche Erforschung innovativer
Arzneimittel, insbesondere gegen bisher nicht ausreichend oder gar nicht behandelbare Erkrankungen, zu
fördern sowie das Leben von Menschen zu verbessern und zu verlängern. Wir verpflichten uns, Leistungen im
Zusammenhang mit diesen Kooperationen offen darzulegen.

Im Einklang mit dem Transparenzkodex der Europäischen Vereinigung der Pharmazeutischen Industrie und
ihrer Verbände (EFPIA) und dessen nationalen Umsetzungsregeln (FSA-Transparenzkodex) legen wir
Leistungen an Fachkreisangehörige und Organisationen des Gesundheitswesens offen. In diesem
Zusammenhang bitten wir Fachkreisangehörige darum, einer individuellen Veröffentlichung zuzustimmen.

Die Veröffentlichungsberichte sind stets auf dem aktuellen Stand aufrufbar und werden, zum Beispiel aus
datenschutzrechtlichen Gründen, unterjährig angepasst.

Eine Erhöhung der Transparenz, über die bereits bestehenden strengen gesetzlichen und Kodex-Regeln
hinaus, verbessert das Verständnis für diese Zusammenarbeit in der Öffentlichkeit.

Wir sind überzeugt, dass diese Veröffentlichung von Leistungen das Vertrauen von Patient*innen,
Fachkreisangehörigen, Regierungsvertreter*innen, Politiker*innen und der Öffentlichkeit stärkt und dass
dadurch unser Engagement für hohe ethische Unternehmensstandards unterstrichen wird.

Veröffentlichungsberichte 2023

Novartis (Novartis Pharma GmbH)

2023 Veröffentlichungsbericht (PDF 2,2 MB)
2023 Anmerkungen zur Methodik (PDF 386 KB)

Sponsoringleistungen an Agenturen für Fortbildungsveranstaltungen, die von medizinischen
Fachgesellschaften beauftragt wurden, inkl. Ausweisung der Gegenleistungen (PDF 220 KB)

Veröffentlichungsberichte 2022

Novartis (Novartis Pharma GmbH)

2022 Veröffentlichungsbericht (PDF 2.4 MB)
2022 Anmerkungen zur Methodik (PDF 390 KB)

Sponsoringleistungen an Agenturen für Fortbildungsveranstaltungen, die von medizinischen
Fachgesellschaften beauftragt wurden, inkl. Ausweisung der Gegenleistungen (PDF 290 KB)

Die Veröffentlichungsberichte von Sandoz Deutschland finden Sie hier.
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https://www.sandoz.de/ueber-uns/verantwortungsbewusste-geschaeftsfuehrung/transparenz-von-leistungen-fachkreisangehoerige


Veröffentlichungsberichte 2021

Novartis (Novartis Pharma GmbH)

2021 Veröffentlichungsbericht (PDF 2 MB)
2021 Anmerkungen zur Methodik (PDF 270 KB)

Sponsoringleistungen an Agenturen für Fortbildungsveranstaltungen, die von medizinischen
Fachgesellschaften beauftragt wurden, inkl. Ausweisung der Gegenleistungen (PDF 170 KB)

Die Veröffentlichungsberichte von Sandoz Deutschland finden Sie hier.

Weitere Informationen

EFPIA Transparenzkodex
FSA Transparenz
Novartis weltweit
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